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Sayı
Konu

: E-99074258-610-^!^
: Soru Önergesi

o5/ott /2022

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : a) 14.03,2022 tarihli ve E-43452547-120.07-0981032 sayılı yazınız,
b) 21.03.2022 tarihli ve E-43452547-120.07-0985911 sayılı yazınız.

İlgi (a) yazınız ekinde alınan Kocaeli Milletvekili Ömer Faruk GERGERLİOĞLU'nun
7/60517, ilgi (b) yazınız ekinde alman Kocaeli Milletvekili Ömer Faruk
GERGERLİOĞLU'nun 7/60933, Tekirdağ Milletvekili İlhami Özcan AYGUN'un 7/60934
esas numaralı yazılı soru önergeleri incelenmiş olup konuya ilişkin bilgiler ekte sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.

Mahmut ÖZER
Millî Eğitim Bakanı

Ek: Bilgi (4 Sayfa)

Atatürk Bulvarı Nu: 98 Kızılay 06648 ANKARA
e-posta: sgb@meb.gov.tr
Elektronik Ağ : www.meb.gov.tr

Telefon: (0 312)413 14 73
Faks : (O 312) 418 75 39
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KOCAELİ MİLLETVEKİLİ ÖMER FARUK GERGERLİOĞLU'NUN 7/60933 ESAS
NUMARALI YAZILI SORU ÖNERGESİNE İLİŞKİN BİLGİ

Bakanlığımıza bağlı resmi ve özel ortaöğretim kurumlarında öğrenim gören
öğrencilerin nakil iş ve işlemleri Millî Eğitim Bakanlığı Ortaöğretim Kurumlan Yönetmeliği
ye ilgili diğer mevzuat hükümleri çerçevesinde yürütülmektedir. Adı geçen Yönetmeliğin
''Ortaöğretim kurumlan arasında nakil ve geçişler" başlıklı 37'nci maddesinin ikinci
fıkrasmm 3/c bendinde yer alan "Ortaöğretim kayıt alanındaki okullar arasında nakil ve
geçişler, okulların açık kontenjanlarına göre;...mesleki ve teknik ortaöğretim programları
arasında, alan/dal bulunmak kaydıyla kendi arasında her sınıf seviyesinde sürekli, alan/dal
bulunmaması hâlinde; alan değiştirerek 9 'uncu sınıfın birinci dönem sonuna kadar, alan/dal
değiştirerek 10'uncu sınıfın birinci dönem sonuna kadar, ...bu Yönetmelikte belirtilen süre
içerisinde yapılır." hükmü ile aynı Yönetmeliğin "Öğrenci yerleştirme ve nakil komisyonu"
başlıklı 23 üncü maddesi (6) fıkrasında yer alan "Komisyon; temel eğitimden ortaöğretime
geçiş sistemi ile yerleşen öğrenciler de dâhil olmak üzere; öğrencinin veya velisinin can
güvenliği, doğal afet, velinin kamu görevi nedeniyle iller arası zorunlu yer değişikliği
yapması hâlinde bu durumunu belgelendirmesi kaydıyla kontenjan şartı aranmaksızın,
ortaöğretim kayıt alanı içinde tercihe bağlı olarak öğrenci alan okullara dengeli bir şekilde;
merkezi sınav puanıyla öğrenci alan okullardan gelen öğrencilerin ise öncelikle aynı türden
merkezi sınav puanıyla yerleşebileceği okula, aynı türden okula yerleşememesi durumunda
puanının yeterli olduğu okula, yine yerleşememesi durumunda ise öğrencinin puanına en
yakın taban puanı bulunan okula nakil ve geçiş işlemlerini yapar." hükümleri çerçevesinde
öğrencilerin nakil/geçiş işlemleri yapılmaktadır.

Aynca, Mesleki ve Tekmk Eğitim Genel Müdürlüğüne bağlı okullarda öğrenim
görmekte olup, zorunlu nedenlerle nakil talebinde bulunan öğrencilerin mağduriyet
yaşamaması için 24.09.2018 tarihli Bakanlık Makam Onayı ekinin üçüncü paragrafında geçen
Anadolu teknik ve Anadolu meslek programlarının 10, 11 ve 12. sınıflarında öğrenim gören

öğrencilerin devam ettikleri meslek alan/dalının nakil istenen kurumda bulunması kaydıyla
resmi okullarda öğrenim gören öğrencilerle sınırlı olmak üzere veli veya öğrencinin can
güvenliği, doğal afet, velinin kamu görevi nakli, emeklilik, işyeri nakli, okul değiştirme cezası
alınması gibi zorunlu hallerde; durumlarını belgelendirmeleri kaydıyla taban puan ve
kontenjan şartı aranmaksızın boş kontenjanı bulunan ve öğrencinin merkezi sınav puanına
yakın olan okullara öncelik verilerek il/ilçe öğrenci yerleştirme ve nakil komisyonlarınca
değerlendirilerek nakil ve geçiş işleminin yapılmasının uygun olacağı düşünülmektedir "
ifadesi doğrultusunda öğrencilerin durumları "Mlçe Öğrenci Yerleştirme ve Nakil
Komisyonunca" değerlendirilerek nakil geçiş işlemleri yapılabilmektedir.

Çanakkale Valiliğince konuya ilişkin olarak;
Öğrenci nakil isteklerinin, öğrenci velisi tarafından okul ya da e-devlet üzerinden

yapılan başvı^ya istinaden Millî Eğitim Bakanlığı Ortaöğretim Kurumları Yönetmeliğinin
37'nci ve 38'inci maddeleri gereğince gerçekleştirildiği.

Söz konusu öğrencinin velisi tarafından Biga İlçe Millî Eğitim Müdürlüğünce
oluşturulan Öğrenci Yerleştirme ve Nakil Komisyonuna başvuruda bulunulmadığı, İÇDAŞ
Biga Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi e-okul sistemine ve nakil kabul listesine de
öğrencinin nakil isteğinin yansımadığı,
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Öğrencinin yukarıda açıklanan nakil şartlarını taşıması ve velisi tarafından başvuru
yapılması halinde nakil isteğinin değerlendirmeye alınabileceği

belirtilmiştir.


